
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO    

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL  15 GIUGNO 2020 

Argomento n.   50°/2020 

 

Proposta di Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n.  4 

 

Oggetto: Gestione sicurezza sui mezzi AMT durante la “fase 3” COVID-19 
 

Prot. N.  146351 

 

Proponente: Gruppi consigliari “A Sinistra”, “Lista Crivello” e “Partito 

Democratico” 

 
 (omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 

Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

 
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 11 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 12 IACONO LAURA Partito Democratico 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 13 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 14 MUSSO FULVIA Gruppo Misto 

5 BRUZZONE RITA Partito Democratico 15 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

6 CALCAGNO CARLO Chiamami GE Putti Sindaco 16 PARODI CHIARA Partito Democratico 

7 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 17 QUARTINO FABIO Partito Democratico 

8 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 18 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

9 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico 19 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

10 FRULIO MATTEO Partito Democratico 20 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

 

in numero di     21 ; 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 18 

Voti Contrari:  // 

Astenuti: 3 (Bozzo, Musso, Rocca) 

 

          INTERPELLANZA APPROVATA 

 A MAGGIORANZA 

 

  Il Segretario     Il Presidente 

       (Maria Elena Garbero)         (Claudio Chiarotti) 

 
(originale firmato) 

 



 

Interpellanza   ARG.    50°   approvato Consiglio Municipale del 15/06/2020 pag.  2 

 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

Premesso 
 

• che  il Governo e gli Enti Locali stanno studiando i piani per accedere alla cosiddetta “fase 3” 

dell'emergenza sanitaria derivante da COVID-19; 

• che uno degli aspetti più critici, al fine di garantire tutte le prescrizioni sanitarie a tutela dell'utenza, 

sarà quello di garantire un uso sicuro dei mezzi pubblici;  

• che con la riapertura, seppur graduale, delle funzioni lavorative, economiche e sociali, il trasporto 

pubblico potrebbe rappresentare una preoccupante fonte di contagio  

Considerato  

• che AMT Spa offre il servizio di mobilità del Comune di Genova, ed è una delle società partecipate di 

quest'ultimo;  

• che il Comune di Genova , e in particolare il Sindaco, è responsabile della salute dei cittadini e delle 

cittadine genovesi;  

• che  il Comune di Genova, per le ragioni sopra esposte, deve determinare il buon andamento della 

Società AMT, garantendo le sicurezza di lavoratori e utenti;  

 

INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE 

 

• se e quali azioni siano state intraprese per fornire un servizio efficace e sicuro per gli utenti che 

dovranno riprendere la loro attività;  

• se i gestori del servizio abbiano provveduto ad integrare i Documenti di Revisione dei Rischi e i 

Documenti Unici di Valutazione dei Rischi Interferenziali, come da D.lgs 81/08;  

• se si stia valutando di creare un tavolo di lavoro tra Comune di Genova e Municipi che definisca 

orari, linee (specie collinari), frequenze, distanziamenti, modelli di occupazione e di accesso ai 

mezzi. 

 

   


